
Mein Anoki-Übungsheft:

Richtig rechnen  2

Mit Teste-dich-Seiten

Mathematik Lösungen



Für Lösungen zu diesem Anoki-Übungsheft 
den QR-Code scannen oder dx82se
auf www.klett.de eingeben.
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So lernst du mit dem Anoki-Übungsheft

Für weitere Informationen zu den Anoki-Übungs-
heften den QR-Code scannen oder 5f5m29
auf www.klett.de eingeben.

Teste-dich-Seiten
Hier kannst du dein 
Wissen testen.

Mach-Pause-Seiten 
Hier kannst du knobeln, 
malen oder rätseln.

Übungsseiten

Deine Lehrerin/dein 
Lehrer kreuzt an, was du 
bearbeiten sollst.



Hallo! Ich bin Anoki.
Für jede Seite, die du fertig 
bearbeitet hast, 
malst du einen Fisch aus.
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  7 + 2 =  
17 + 2 =  

1
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13 + 3 =  
23 + 3 =  
33 + 3 =  
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  4 + 5 =  
34 + 5 =  

  2 + 4 =  
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45 + 4 =  
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62 + 6 =  

  2 + 5 =  
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34 + 2 =  
64 + 2 =  
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40 + 5 =  
60 + 6 =  
70 + 2 =  
20 + 1 =  
80 + 9 =  
50 + 7 =  
90 + 6 =  
10 + 8 =  
30 + 7 =  
60 + 3 =  
80 + 0 =  
70 + 5 =  
40 + 2 =  

1
58 +  = 60
44 +  = 50
39 +  = 40
17 +  = 20
64 +  = 70
52 +  = 60
23 +  = 30
85 +  = 90
78 +  = 80
71 +  = 80
46 +  = 50
83 +  = 90
54 +  = 60

2
63 + 7 = 70
71 +  =  
19 +  =  
42 +  =  
87 +  =  
25 +  =  
34 +  =  
85 +  =  
51 +  =  
26 +  =  
18 +  =  
13 +  =  
44 +  =  

5
37 +  =   40
48 +  =   50
92 +  = 100
51 +  =   60
24 +  =   30
91 +  = 100
68 +  =   70
35 +  =   40
63 +  =   70
98 +  = 100
53 +  =   60
94 +  = 100
75 +  =   80

4
56 +  = 60
73 +  = 80
86 +  = 90
27 +  = 30
33 +  = 40
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18 +  = 20
43 +  = 50
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  4 − 2 =  
34 − 2 =  

1

  7 − 5 =  
17 − 5 =  
27 − 5 =  
37 − 5 =  

2

  8 − 6 =  
78 − 6 =  

  6 − 5 =  
26 − 5 =  
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26 − 3 =  
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24 − 1 =  
44 − 1 =  
64 − 1 =  

  7 − 7 =  
67 − 7 =  

  8 − 7 =  
58 − 7 =  
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59 − 8 =  

  3 − 2 =  
33 − 2 =  
63 − 2 =  
93 − 2 =  
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  9 − 9 =  
49 − 9 =  

  5 − 1 =  
75 − 1 =  
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33 − 1 =  
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  8 − 3 =  
68 − 3 =  
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67 − 7 =  
53 − 3 =  
44 − 4 =  
29 − 9 =  
93 − 3 =  
88 − 8 =  
15 − 5 =  
34 − 4 =  
55 − 5 =  
62 − 2 =  
71 − 1 =  
87 − 7 =  
96 − 6 =  

1
83 −  = 80
72 −  = 70
66 −  = 60
58 −  = 50
37 −  = 30
41 −  = 40
24 −  = 20
74 −  = 70
15 −  = 10
98 −  = 90
79 −  = 70
42 −  = 40
35 −  = 30

2
23 +  = 30
56 −  = 50
94 −  = 90
51 −  = 50
48 +  = 50
17 −  = 10
65 +  = 70
31 +  = 40
78 −  = 70
52 +  = 60
44 +  = 50
87 −  = 80
22 +  = 30

3
64 −  = 60
59 +  = 60
21 −  = 20
17 +  = 20
99 −  = 90
43 −  = 40
89 +  = 90
74 +  = 80
36 −  = 30
57 +  = 60
84 −  = 80
35 −  = 30
68 +  = 70

4
73 +  = 80
49 −  = 40
92 −  = 90
34 +  = 40
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  5 + 6 =  
15 + 6 =  
25 + 6 =  
35 + 6 =  

2
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58 + 6 =  
28 + 6 =  
78 + 6 =  
48 + 6 =  

3
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26 + 8 =  
46 + 8 =  
66 + 8 =  

  3 + 8 =  
63 + 8 =  
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33 + 8 =  

  9 + 3 =  
19 + 3 =  
49 + 3 =  
29 + 3 =  

  2 + 9 =  
62 + 9 =  
42 + 9 =  
72 + 9 =  
52 + 9 =  

  7 + 5 =  
47 + 5 =  
77 + 5 =  
57 + 5 =  

  3 + 7 =  
23 + 7 =  
33 + 7 =  
93 + 7 =  
53 + 7 =  

  8 + 7 =  
38 + 7 =  
58 + 7 =  
68 + 7 =  
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38 + 4 =  
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39 + 5 =  
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57 + 8 =  
49 + 5 =  
26 + 9 =  
18 + 3 =  
85 + 8 =  
69 + 6 =  
59 + 2 =  
88 + 5 =  
36 + 6 =  
19 + 7 =  
48 + 8 =  
29 + 4 =  

1
35 + 9 =  
57 + 4 =  
68 + 5 =  
74 + 7 =  
85 + 6 =  
27 + 5 =  
86 + 7 =  
64 + 9 =  
47 + 6 =  
33 + 9 =  
27 + 6 =  
37 + 8 =  

5
69 + 4 =  
73 + 8 =  
58 + 6 =  
45 + 7 =  
76 + 5 =  
26 + 7 =  
88 + 4 =  
13 + 9 =  
78 + 6 =  
34 + 9 =  
87 + 4 =  
69 + 5 =  

4
58 + 4 =  
35 + 6 =  
76 + 5 =  
82 + 9 =  
16 + 8 =  
68 + 4 =  
89 + 3 =  
57 + 7 =  
46 + 5 =  
66 + 7 =  
74 + 8 =  
57 + 9 =  

3
38 + 3 =  
27 + 5 =  
15 + 6 =  
28 + 7 =  
52 + 8 =  
17 + 4 =  
32 + 9 =  
65 + 5 =  
86 + 6 =  
22 + 9 =  
56 + 8 =  
46 + 7 =  
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55 − 9 =  
25 − 9 =  
35 − 9 =  
65 − 9 =  

12 − 4 =  
62 − 4 =  
82 − 4 =  
42 − 4 =  
72 − 4 =  

11 − 8 =  
91 − 8 =  
41 − 8 =  
51 − 8 =  
81 − 8 =  

13 − 4 =  
23 − 4 =  

11 − 2 =  
21 − 2 =  

16 − 8 =  

17 − 9 =  
47 − 9 =  
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52 − 6 =  
34 − 7 =  
28 − 9 =  
71 − 5 =  
63 − 4 =  
55 − 7 =  
92 − 4 =  
84 − 5 =  
15 − 9 =  
42 − 4 =  
72 − 6 =  
73 − 8 =  

1
91 − 3 =  
83 − 4 =  
27 − 8 =  
32 − 9 =  
53 − 7 =  
41 − 6 =  
85 − 7 =  
71 − 4 =  
94 − 8 =  
32 − 5 =  
43 − 7 =  
66 − 8 =  

5
22 − 9 =  
91 − 2 =  
65 − 7 =  
73 − 5 =  
24 − 9 =  
34 − 6 =  
53 − 8 =  
48 − 9 =  
56 − 7 =  
94 − 7 =  
31 − 4 =  
84 − 6 =  

4
35 − 7 =  
11 − 4 =  
75 − 8 =  
82 − 9 =  
94 − 6 =  
58 − 9 =  
81 − 2 =  
64 − 6 =  
45 − 8 =  
23 − 7 =  
52 − 4 =  
43 − 5 =  

3
43 − 8 =  
38 − 9 =  
91 − 3 =  
83 − 5 =  
57 − 8 =  
17 − 9 =  
44 − 7 =  
54 − 8 =  
98 − 9 =  
85 − 7 =  
61 − 5 =  
62 − 6 =  

2
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27

78

28

7

67

73

88

49

79

58

37

16

48

38

35

29

88

78

49

8

37

46

89

78

56

56

39 35 38

17 13 16

77 76 80

54 53 57

47 50 45 48

83 86 81 84

Ähnliche Aufgaben (–)
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37 + 40 =  
15 + 70 =  
11 + 80 =  
58 + 20 =  
42 + 30 =  
83 + 10 =  
45 + 50 =  
22 + 20 =  
27 + 30 =  
18 + 40 =  
47 + 20 =  
66 + 30 =  

1
55 + 30 =  
14 + 60 =  
39 + 50 =  
88 + 10 =  
62 + 10 =  
35 + 60 =  
23 + 40 =  
16 + 80 =  
64 + 20 =  
58 + 30 =  
19 + 40 =  
25 + 60 =  

4
87 + 10 =  
26 + 60 =  
49 + 40 =  
21 + 30 =  
38 + 50 =  
24 + 50 =  
16 + 40 =  
42 + 50 =  
75 + 20 =  
53 + 10 =  
27 + 30 =  
13 + 80 =  

3
12 + 20 =  
34 + 60 =  
85 + 10 =  
37 + 50 =  
28 + 40 =  
15 + 80 =  
46 + 30 =  
33 + 50 =  
44 + 40 =  
29 + 50 =  
31 + 20 =  
22 + 70 =  

2

+ 60 20 50
23
35

5
+ 30

17 47 67
28 98 88

+ 50 30 40
44
29

77

85

91

78

72

93

95

42

57

58

67

96

85

74

89

98

72

95

63

96

84

88

59

85

97

86

89

51

88

74

56

92

95

63

57

93

32

94

95

87

68

95

76

83

84

79

51

92

83 43 73

95 55 85

70 50 60

87 77

58 78

94 74 84

79 59 69

Au
fg

ab
en

 m
it 

Ze
hn

er
za

hl
en

 (+
)
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67 − 20 =  
53 − 40 =  
84 − 30 =  
89 − 70 =  
92 − 50 =  
25 − 10 =  
38 − 20 =  
46 − 40 =  
47 − 30 =  
84 − 40 =  
32 − 20 =  
98 − 60 =  

1
59 − 20 =  
48 − 10 =  
75 − 50 =  
99 − 90 =  
36 − 10 =  
84 − 20 =  
98 − 80 =  
63 − 40 =  
96 − 60 =  
52 − 30 =  
63 − 20 =  
77 − 70 =  

4
23 − 20 =  
52 − 40 =  
65 − 30 =  
77 − 30 =  
58 − 20 =  
96 − 70 =  
35 − 30 =  
85 − 60 =  
59 − 50 =  
64 − 10 =  
98 − 40 =  
73 − 50 =  

3
57 − 20 =  
34 − 10 =  
29 − 10 =  
63 − 60 =  
71 − 60 =  
82 − 50 =  
75 − 30 =  
97 − 70 =  
52 − 10 =  
67 − 40 =  
48 − 30 =  
89 − 80 =  

2

− 60 80 70
93
85

5
− 40 20 50

78
54

− 30

66 36 46 6
72 62

47

13

54

19

42

15

18

6

17

44

12

38

39

38

25

9

26

64

18

23

36

22

43

7

3

12

35

47

38

26

5

25

9

54

58

23

37

24

19

3

11

32

45

27

42

27

18

9

33 13 23

25 5 15

38 58 28

14 34 4

10 20 60

56

42 52 12

Aufgaben m
it Zehnerzahlen (–)

31
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1
34 + 51 =  
34 + 50 =  
 +   1 =  

17 + 62 =  
17 + 60 =  
 +   2 =  

2

43 + 36 =  
43 + 30 =  
 +   6 =  

33 + 24 =  
33 + 20 =  
 +   4 =  

61 + 17 =  
61 + 10 =  
 +   7 =  

24 + 54 =  
24 + 50 =  
 +   4 =  

23 + 45 =  
23 + 40 =  
 +   5 =  

53 + 22 =  
53 + 20 =  
 +   2 =  Erst die Zehner dazu,  

dann die Einer.

85

84

84 85

79

77

77 79

79

73

73 79

57

53

53 57

78

71

71 78

78

74

74 78

68

63

63 68

75

73

73 75

Er
st

 Z
eh

ne
r d

az
u,

 d
an

n 
Ei

ne
r
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1
12 + 34 =  
12 + 30 =  
 +   4 =  

81 + 18 =  
81 + 10 =  
 +  =  

2
62 + 23 =  
62 +  =  
 +  =  

3

63 + 26 =  
63 + 20 =  
 +   6 =  

53 + 34 =  
53 + 30 =  
 +  =  

71 + 18 =  
71 +  =  
 +  =  

35 + 42 =  
35 + 40 =  
 +   2 =  

26 + 61 =  
26 + 60 =  
 +  =  

55 + 22 =  
55 +  =  
 +  =  

31 + 47 =  
31 + 40 =  
 +   7 =  

24 + 63 =  
24 + 60 =  
 +  =  

51 + 44 =  
51 +  =  
 +  =  

12 42 46

+ 30 + 4

31 71  

+ 40 + 7

35   

+ 40 + 2

63   

+ 20 + 6

46

42

42 46

99

91

91 8 99

85

20 82

82 3 85

89

83

83 89

87

83

83 4 87

89

10 81

81 8 89

77

75

75 77

87

86

86 1 87

77

20 75

75 2 77

78

71

71 78

87

84

84 3 87

95

40 91

91 4 9578

75 77

83 89

Erst Zehner dazu, dann Einer
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1
47 − 22 =  
47 − 20 =  
 −   2 =  

78 − 57 =  
78 − 50 =  
 −   7 =  

2
55 − 31 =  
55 − 30 =  
 −   1 =  

3

56 − 32 =  
56 − 30 =  
 −   2 =  

69 − 24 =  
69 − 20 =  
 −   4 =  

95 − 62 =  
95 − 60 =  
 −   2 =  

36 − 24 =  
36 − 20 =  
 −   4 =  

79 − 45 =  
79 − 40 =  
 −   5 =  

98 − 44 =  
98 − 40 =  
 −   4 =  

57 − 46 =  
57 − 40 =  
 −   6 =  

87 − 56 =  
87 − 50 =  
 −   6 =  

64 − 23 =  
64 − 20 =  
 −   3 =  

25

27

27 25

21

28

28 21

24

25

25 24

24

26

26 24

45

49

49 45

33

35

35 33

12

16

16 12

34

39

39 34

54

58

58 54

11

17

17 11

31

37

37 31

41

44

44 41

Er
st

 Z
eh

ne
r w

eg
, d

an
n 

Ei
ne

r
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1
77 − 23 =  
77 − 20 =  
 −   3 =  

89 − 48 =  
89 − 40 =  
 −  =  

2
65 − 43 =  
65 −  =  
 −  =  

3

68 − 44 =  
68 − 40 =  
 −   4 =  

59 − 46 =  
59 − 40 =  
 −  =  

67 − 32 =  
67 −  =  
 −  =  

38 − 16 =  
38 − 10 =  
 −   6 =  

66 − 35 =  
66 − 30 =  
 −  =  

94 − 13 =  
94 −  =  
 −  =  

44 − 31 =  
44 − 30 =  
 −   1 =  

96 − 55 =  
96 − 50 =  
 −  =  

76 − 42 =  
76 −  =  
 −  =  

54 57

14

77

44

38

68

− 20

− 30

− 10

− 40

− 3

− 1

− 6

− 4

 

 

 

 

 

54

57

57 54

41

49

49 8 41

22

40 25

25 3 22

24

28

28 24

13

19

19 6 13

35

30 37

37 2 35

22

28

28 22

31

36

36 5 31

81

10 84

84 3 81

13

14

14 13

41

46

46 5 41

34

40 36

36 2 3413

22

24

28

28

Erst Zehner w
eg, dann Einer
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1
19 + 33 =  
19 + 30 =  
 +   3 =  

36 + 58 =  
36 + 50 =  
 +   8 =  

2

37 + 44 =  
37 + 40 =  
 +   4 =  

64 + 18 =  
64 + 10 =  
 +   8 =  

45 + 27 =  
45 + 20 =  
 +   7 =  

66 + 27 =  
66 + 20 =  
 +   7 =  

37 + 28 =  
37 + 20 =  
 +   8 =  

23 + 49 =  
23 + 40 =  
 +   9 =  

52

49

49 52

94

86

86 94

81

77

77 81

82

74

74 82

72

65

65 72

93

86

86 93

65

57

57 65

72

63

63 72

Er
st

 Z
eh

ne
r d

az
u,

 d
an

n 
Ei

ne
r
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1
38 + 33 =  
38 + 30 =  
 +   3 =  

27 + 56 =  
27 + 50 =  
 +  =  

2
53 + 39 =  
53 +  =  
 +  =  

3

47 + 24 =  
47 + 20 =  
 +   4 =  

49 + 23 =  
49 + 20 =  
 +  =  

17 + 77 =  
 +  =  
 +  =  

56 + 18 =  
56 + 10 =  
 +   8 =  

63 + 28 =  
63 + 20 =  
 +  =  

44 + 38 =  
 +  =  
 +  =  

24 + 47 =  
24 + 40 =  
 +   7 =  

54 + 27 =  
54 + 20 =  
 +  =  

66 + 25 =  
66 +  =  
 +  =  

38 68 71

+ 30 + 3

24 64  

+ 40 + 7

56   

+ 10 + 8

47   

+ 20 + 4

71

68

68 71

83

77

77 6 83

92

30 83

83 9 92

71

67

67 71

72

69

69 3 72

94

17 70 87

87 7 94

74

66

66 74

91

83

83 8 91

82

44 30 74

74 8 82

71

64

64 71

81

74

74 7 81

91

20 86

86 5 9171

66 74

67 71

Erst Zehner dazu, dann Einer
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1
51 − 28 =  
51 − 20 =  
 −   8 =  

65 − 49 =  
65 − 40 =  
 −   9 =  

2
71 − 37 =  
71 − 30 =  
 −   7 =  

3

42 − 27 =  
42 − 20 =  
 −   7 =  

83 − 56 =  
83 − 50 =  
 −   6 =  

44 − 28 =  
44 − 20 =  
 −   8 =  

34 − 17 =  
34 − 10 =  
 −   7 =  

73 − 44 =  
73 − 40 =  
 −   4 =  

62 − 33 =  
62 − 30 =  
 −   3 =  

52 − 33 =  
52 − 30 =  
 −   3 =  

84 − 66 =  
84 − 60 =  
 −   6 =  

93 − 46 =  
93 − 40 =  
 −   6 =  

23

31

31 23

16

25

25 16

34

41

41 34

15

22

22 15

27

33

33 27

16

24

24 16

17

24

24 17

29

33

33 29

29

32

32 29

19

22

22 19

18

24

24 18

47

53

53 47

Er
st

 Z
eh

ne
r w

eg
, d

an
n 

Ei
ne

r
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1
84 − 79 =  
84 − 70 =  
 −   9 =  

63 − 44 =  
63 − 40 =  
 −  =  

2
46 − 28 =  
46 −  =  
 −  =  

3

74 − 48 =  
74 − 40 =  
 −   8 =  

92 − 33 =  
92 − 30 =  
 −  =  

47 − 29 =  
 −  =  
 −  =  

55 − 36 =  
55 − 30 =  
 −   6 =  

43 − 26 =  
43 − 20 =  
 −  =  

31 − 15 =  
 −  =  
 −  =  

32 − 17 =  
32 − 10 =  
 −   7 =  

51 − 23 =  
51 − 20 =  
 −  =  

88 − 69 =  
88 −  =  
 −  =  

5 14

22

84

32

55

74

− 70

− 10

− 30

− 40

− 9

− 7

− 6

− 8

 

 

 

 

 

5

14

14 5

19

23

23 4 19

18

20 26

26 8 18

26

34

34 26

59

62

62 3 59

18

47 20 27

27 9 18

19

25

25 19

17

23

23 6 17

16

31 10 21

21 5 16

15

22

22 15

28

31

31 3 28

19

60 28

28 9 1915

19

26

25

34

Erst Zehner w
eg, dann Einer
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  3 + 42 =  
42 +   3 =  

1

18 + 50 =  
50 + 18 =  

2

  9 + 76 =  
76 +   9 =  

42 + 40 =  
40 + 42 =  

  7 + 85 =  
85 +   7 =  

  1 + 47 =  
47 +   1 =  

28 + 60 =  
60 + 28 =  

  4 + 57 =  
57 +   4 =  

34 + 50 =  
50 + 34 =  

  5 + 89 =  
89 +   5 =  

  4 + 56 =  
56 +   4 =  

71 + 10 =  
10 + 71 =  

  5 + 29 =  
29 +   5 =  

66 + 20 =  
20 + 66 =  

  6 + 35 =  
35 +   6 =  

  2 + 88 =  
88 +   2 =  

49 + 10 =  
10 + 49 =  

  6 + 46 =  
46 +   6 =  

76 + 20 =  
20 + 76 =  

  5 + 88 =  
88 +   5 =  

  7 + 63 =  
63 +   7 =  

54 + 20 =  
20 + 54 =  

  3 + 48 =  
48 +   3 =  

17 + 40 =  
40 + 17 =  

  7 + 26 =  
26 +   7 =  

56 2 38

3

48 7 23
70

22 8
50

5 43
10

34 1

45

45

68

68

85

85

82

82

92

92

48

48

88

88

61

61

84

84

94

94

60

60

81

81

34

34

86

86

41

41

90

90

59

59

52

52

96

96

93

93

70

70

74

74

51

51

57

57

33

33

98

58 40

85

55 30

100

30

62

98

48

7

53

43

9

Ta
us

ch
au

fg
ab

en
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27 + 49 =  
27 + 50 − 1 =  

1
54 + 19 =  
54 + 20 − 1 =  

2

48 + 39 =  
48 + 40 − 1 =  

34 + 59 =  
34 + 60 − 1 =  

26 + 29 =  
26 + 30 − 1 =  

43 + 49 =  
43 + 50 − 1 =  

64 + 29 =  
64 + 30 − 1 =  

73 + 19 =  
73 + 20 =  

3

36 + 59 =  
36 + 60 =  

53 + 29 =  
53 + 30 =  

44 + 39 =  
44 + 40 =  

32 + 49 =  
32 + 50 =  

13 + 69 =  
13 + 70 =  

35 + 18 +   5 =  
35 +   5 + 18 =  

4

27 + 36 +   3 =  
27 +   3 + 36 =  

48 + 23 +   2 =  
48 +   2 + 23 =  

64 + 11 +   6 =  
64 +   6 + 11 =  

71 + 12 +   9 =  
71 +   9 + 12 =  

56 + 25 +   4 =  
56 +   4 + 25 =  

28 + 59 =  
28 + 60 − 1 =  

63 + 19 =  
63 + 20 − 1 =  

39 + 49 =  
39 + 50 − 1 =  

55 + 39 =  
55 + 40 − 1 =  

42 + 29 =  
42 + 30 − 1 =  

76

76

73

73

87

87

93

93

55

55

92

92

93

93

92

93

95

96

82

83

83

84

81

82

82

83

58

58

66

66

73

73

81

81

92

92

85

85

87

87

82

82

88

88

94

94

71

71

Vorteilhaft rechnen (+)
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75 − 8 − 5 =  
75 − 5 − 8 =  

1
53 − 7 − 3 =  
53 − 3 − 7 =  

2

41 − 5 − 1 =  
41 − 1 − 5 =  

95 − 7 − 5 =  
95 − 5 − 7 =  

62 − 8 − 2 =  
62 − 2 − 8 =  

84 − 9 − 4 =  
84 − 4 − 9 =  

27 − 8 − 7 =  
27 − 7 − 8 =  

85 − 78 =  
78 +  = 85

4

94 − 89 =  
89 +  = 94

43 − 36 =  
36 +  = 43

35 − 27 =  
27 +  = 35

66 − 58 =  
58 +  = 66

73 − 65 =  
65 +  = 73

Test 2, S. 86

24 − 9 − 4 =  
24 − 4 − 9 =  

3

76 − 8 − 6 =  
76 − 6 − 8 =  

82 − 5 − 2 =  
82 − 2 − 5 =  

57 − 9 − 7 =  
57 − 7 − 9 =  

91 − 4 − 1 =  
91 − 1 − 4 =  

63 − 6 − 3 =  
63 − 3 − 6 =  

88 − 5 − 8 =  
88 − 8 − 5 =  

64 − 9 − 4 =  
64 − 4 − 9 =  

29 − 6 − 9 =  
29 − 9 − 6 =  

37 − 4 − 7 =  
37 − 7 − 4 =  

46 − 8 − 6 =  
46 − 6 − 8 =  

62

62

43

43

35

35

83

83

52

52

71

71

12

12

7

7

5

5

7

7

8

8

8

8

8

8

11

11

62

62

75

75

41

41

86

86

54

54

75

75

51

51

14

14

26

26

32

32

Vo
rt

ei
lh

af
t r

ec
hn

en
 (–

)
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17 + 40
15

57

81

38

31 + 50

68 − 30

75 − 60

= 57

= 81

= 38

= 15

Mach Pause!

43
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1 2
3 + 3 + 3 + 3 = 12

4 × 3 = 12

3 + 3 =  
2 × 3 =  

2 + 2 + 2 + 2 =  
4 × 2 =  

5 + 5 =  
2 × 5 =  

5 + 5 + 5 + 5 + 5 =  

3 + 3 + 3 + 3 + 3 =  

4 + 4 + 4 =  
2 + 2 =  

2 + 2 + 2 =  

4 + 4 + 4 + 4 + 4 =  
5 × 4 =  

 ×  =  

 ×  =  

 ×  =  

 ×  =  

 ×  =  

6

6

8

8

10

10

25

15

12
4

6

20

20

2 2 4

5 3 15

5 5 25

3 4 12

3 2 6

M
al

ne
hm

en
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1 2
2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 =  8 + 8 + 8 + 8 =  

 4 × 8 =  

     =  
 ×  =  

     =  
 ×  =  

     =  
 ×  =  

7 × 2 =  

7 + 7 + 7 =  
 ×  =  

5 + 5 + 5 + 5 =  
 ×  =  

3 + 3 + 3 =  
 ×  =  

14 32

32

7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 42

6 7 42

5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 35

7 5 35

4 + 4 + 4 + 4 16

4 4 16

14

21

3 7 21

20

4 5 20

9

3 3 9

M
alnehm

en
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2

2 × 4 =  
5 × 1 =  
2 × 3 =  
5 × 4 =  
2 × 5 =  
5 × 3 =  
2 × 1 =  
5 × 2 =  

1 × 4 =  
4 × 4 =  
2 × 2 =  
1 × 3 =  
1 × 5 =  
3 × 3 =  
5 × 5 =  
1 × 2 =  

2 × 4 =  
4 × 2 =  

5 × 3 =  
3 × 5 =  

6 × 3 =  
3 × 6 =  

4 × 5 =  
5 × 4 =  

3 × 2 =  
4 × 2 =  
4 × 1 =  
3 × 5 =  
4 × 3 =  
3 × 4 =  
3 × 1 =  
4 × 5 =  

3 × 2 =  

2 × 3 =  

4 + 4 = 8

2 × 4 = 8
8

5

6

20
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15

2
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1 2
2 × 5 =  
 ×  =  

 ×  =  
 ×  =  

 ×  =  
 ×  =  

 ×  =  
 ×  =  

 ×  =  
 ×  =  

 ×  =  
 ×  =  

4 × 3 =  
 ×  =  

3 × 5 =  
 ×  =  

4 × 2 =  
 ×  =  

5 × 4 =  
 ×  =  

10

5 2 10

4 6 24

6 4 24

1 4 4

4 1 4

3 6 18

6 3 18

2 8 16

8 2 16

7 3 21

3 7 21

12

3 4 12

15

5 3 15

8

2 4 8

20

4 5 20

Tauschaufgaben
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  0 × 10 =  
  1 × 10 =  
  2 × 10 =  
  3 × 10 =  
  4 × 10 =  
  5 × 10 =  
  6 × 10 =  
  7 × 10 =  
  8 × 10 =  
  9 × 10 =  
10 × 10 =  

1

  6 × 10 =  
  9 × 10 =  
  2 × 10 =  
  4 × 10 =  

5
  5 × 10 =  
  3 × 10 =  
10 × 10 =  
  8 × 10 =  

10 × 1 =  
10 × 5 =  
10 × 7 =  
10 × 0 =  

10 × 2 =  
10 × 6 =  
10 × 9 =  
10 × 8 =  

 × 10 = 70
 × 10 = 20
 × 10 = 60
 × 10 = 90

 × 5 = 50
 × 3 = 30
 × 8 = 80
 × 1 = 10

10 ×   1 =  
10 ×   2 =  
10 ×   5 =  
10 × 10 =  
10 ×   0 =  
10 ×   3 =  
10 ×   6 =  
10 ×   9 =  
10 ×   4 =  
10 ×   8 =  
10 ×   7 =  

2
10 ×  =   20
10 ×  =   50
10 ×  =   30
10 ×  = 100
10 ×  =   40
10 ×  =   90
10 ×  =     0
10 ×  =   10
10 ×  =   80
10 ×  =   60
10 ×  =   70

3 4
× 10

1   10
  40
100
  50
  30
  90
  80
  60
  70

× 10
  2 20

  5
10
  4
  3
  7
  9
  8
  0

0
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40
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60

70
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60
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  0 × 1 =  
  1 × 1 =  
  2 × 1 =  
  3 × 1 =  
  4 × 1 =  
  5 × 1 =  
  6 × 1 =  
  7 × 1 =  
  8 × 1 =  
  9 × 1 =  
10 × 1 =  

1

  3 × 1 =  
  7 × 1 =  
  9 × 1 =  
  4 × 1 =  

6
2 × 0 =  
5 × 0 =  
8 × 0 =  
6 × 0 =  

1 × 8 =  
1 × 5 =  
1 × 2 =  
1 × 6 =  

0 × 3 =  
0 × 7 =  
0 × 9 =  
0 × 4 =  

  0 × 0 =  
  1 × 0 =  
  2 × 0 =  
  3 × 0 =  
  4 × 0 =  
  5 × 0 =  
  6 × 0 =  
  7 × 0 =  
  8 × 0 =  
  9 × 0 =  
10 × 0 =  

2
  4 ×  = 4
  3 ×  = 0
  7 ×  = 0
  9 ×  = 9
  2 ×  = 2
10 ×  = 0
  1 ×  = 1
  8 ×  = 8
  5 ×  = 0
  2 ×  = 0
  6 ×  = 6

3
 ×   2 =   0
 ×   7 =   7
 ×   8 =   0
 × 10 = 10
 ×   1 =   0
 ×   3 =   3
 ×   5 =   5
 ×   6 =   0
 ×   4 =   4
 ×   9 =   0
 ×   3 =   0

4 5

× 1
  0
  1
  2
  5
10

× 0
  0 0

  1
  2
  5
10

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

3

7

9

4

0

0

0

0

8

5

2

6

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

1

1

0

1

1

0

0

1

0

1

0

1
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0
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5
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0

0
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× 2
  0
  1
  2
  5
10

1

× 0 1 3 4 7 8 9
2 4 10 12 20

5
× 2 4 8
2

  2 ×   5 =  
  5 ×   2 =  

  0 × 2 =  
  1 × 2 =  
  2 × 2 =  
  3 × 2 =  
  4 × 2 =  
  5 × 2 =  
  6 × 2 =  
  7 × 2 =  
  8 × 2 =  
  9 × 2 =  
10 × 2 =  

2
  2 × 2 =  
  4 × 2 =  
  8 × 2 =  

3
2 × 2 =  
2 × 4 =  
2 × 8 =  
2 × 3 =  
2 × 6 =  
2 × 9 =  
2 × 3 =  
2 × 4 =  
2 × 7 =  
2 × 5 =  
2 × 2 =  
2 × 7 =  

  3 × 2 =  
  6 × 2 =  
  9 × 2 =  
  3 × 2 =  
  4 × 2 =  
  7 × 2 =  
  5 × 2 =  
  2 × 2 =  
  7 × 2 =  

  2 × 10 =  
10 ×   2 =  
  2 ×   0 =  
  0 ×   2 =  

× 2
  0
  1
  2
  3
  4
  5
  6
  7
  8
  9
10

4

0

2

4

10

20

2 5 6 10

0 2 6 8 14 16 18 4 8 16

10

10

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

4

8

16

4

8

16

6

12

18

6

8

14

10

4

14

6

12

18

6

8

14

10

4

14

20

20

0

0

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Ei
nm

al
ei

ns
 m

it 
2 

– 
Ve

rd
op

pe
ln

50

DO01_3-12-162086_Anoki_MA_001_088_RR2.indd   50DO01_3-12-162086_Anoki_MA_001_088_RR2.indd   50 09.12.2020   11:56:3909.12.2020   11:56:39



  1 × 5 =  
  2 × 5 =  
  3 × 5 =  
  4 × 5 =  
  5 × 5 =  
10 × 5 =  

  6 × 5 =  
  7 × 5 =  
  8 × 5 =  
  9 × 5 =  
10 × 5 =  
  0 × 5 =  

3 × 10 =  
3 ×   5 =  
7 × 10 =  
7 ×   5 =  
9 × 10 =  
9 ×   5 =  

× 5
  0
  1
  2
  3
  4
  5
  6
  7
  8
  9
10

4
× 10 5

  0
  1
  2
  5
10

1

  1 × 2 =  
  2 × 2 =  
  5 × 2 =  
10 × 2 =  

2

  1 × 3 =  
  2 × 3 =  
  5 × 3 =  
10 × 3 =  

3

  1 × 4 =  
  2 × 4 =  
  5 × 4 =  
10 × 4 =  

  1 × 5 =  
  2 × 5 =  
  5 × 5 =  
10 × 5 =  

  1 × 6 =  
  2 × 6 =  
  5 × 6 =  
10 × 6 =  

  1 × 9 =  
  2 × 9 =  
  5 × 9 =  
10 × 9 =  

  1 × 8 =  
  2 × 8 =  
  5 × 8 =  
10 × 8 =  

  1 × 7 =  
  2 × 7 =  
  5 × 7 =  
10 × 7 =  

  1 × 10 =  
  2 × 10 =  
  5 × 10 =  
10 × 10 =  
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10 ÷ 2 = 5

18 ÷ 6 =  

12 ÷ 3 =  

20 ÷ 4 =  

15 ÷ 5 =  

16 ÷ 8 =  

2

1

3

4

5

3

2
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1

3

2

6 ÷ 2 =  

10 ÷ 2 =  

8 ÷ 2 = 4

12 ÷ 3 =  

6 ÷ 3 =  

12 ÷ 4 =  

4 ÷ 4 =  

8 ÷ 4 =  

9 ÷ 3 =  

3

5

4

2

3

1

2

3
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1
2 × 4 =  
8 ÷ 4 =  

  2 × 5 =  
10 ÷ 5 =  

  3 × 4 =  
12 ÷ 4 =  

  2 × 3 =  
  6 ÷ 3 =  
  5 × 3 =  
15 ÷ 3 =  
  2 × 2 =  
  4 ÷ 2 =  
  5 × 5 =  
25 ÷ 5 =  
  5 × 2 =  
10 ÷ 2 =  
  6 × 4 =  
24 ÷ 4 =  

2
  2 × 5 =  
10 ÷ 5 =  
  1 × 4 =  
  4 ÷ 4 =  
  3 × 2 =  
  6 ÷ 2 =  
  4 × 5 =  
20 ÷ 5 =  
  4 × 4 =  
16 ÷ 4 =  
  3 × 3 =  
  9 ÷ 3 =  

12 ÷ 2 =  
  6 × 2 =  
12 ÷ 3 =  
  4 × 3 =  
15 ÷ 5 =  
  3 × 5 =  
  9 ÷ 3 =  
  3 × 3 =  
  8 ÷ 4 =  
  2 × 4 =  
14 ÷ 7 =  
  2 × 7 =  

3
  8 ÷ 2 =  
  4 × 2 =  
12 ÷ 4 =  
  3 × 4 =  
18 ÷ 6 =  
  3 × 6 =  
12 ÷ 6 =  
  2 × 6 =  
20 ÷ 5 =  
  4 × 5 =  
16 ÷ 8 =  
  2 × 8 =  

20 ÷ 2 =  
10 × 2 =  
10 ÷ 5 =  
  2 × 5 =  
18 ÷ 9 =  
  2 × 9 =  
20 ÷ 4 =  
  5 × 4 =  
14 ÷ 2 =  
  7 × 2 =  
15 ÷ 3 =  
  5 × 3 =  
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  4 × 5 =  
  5 × 4 =  
20 ÷ 4 =  
20 ÷ 5 =  

4
1

205

2 × 7 =  
 ×  =  

14 ÷ 2 =  
 ÷  =  

2
2

147

4 × 6 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

4
3

6

  3 × 4 =  
  4 × 3 =  
12 ÷ 3 =  
12 ÷ 4 =  

3 124

2 × 5 =  
 ×  =  

10 ÷ 2 =  
 ÷  =  

2 105

2 × 9 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

2 9

  2 × 6 =  
  6 × 2 =  
12 ÷ 2 =  
12 ÷ 6 =  

2 126

3 × 5 =  
 ×  =  

15 ÷ 3 =  
 ÷  =  

3 155

5 × 6 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

20

20

5

4

14

7 2 14

7

14 7 2

24

6 4 24

24 4 6

24 6 4

24

12

12

4

3

10
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10 5 2
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18 2 9
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30 5 6

30 6 5
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6 × 10 =  
10 × 6 =  
60 ÷ 6 =  
60 ÷ 10 =  

6
1

6010

5 × 8 =  
 ×  =  

40 ÷ 5 =  
 ÷  =  

5 8

9 × 5 =  
 ×  =  

45 ÷ 9 =  
 ÷  =  

9 5

2 × 8 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

2
3

8

7 × 5 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

7

6 × 9 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  Test 3, S. 87

5 × 2 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

5
2

2

10 ×  =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

10 7

 ×  =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

8 10

60

60

10

6

40

8 5 40

8

40 8 5

40

45

5 9 45

5

45 5 9

45

16

8 2 16

16 2 8

16 8 2

16

35

5 7 35

35 7 5

35 5 7

355
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54 6 9

54 9 6

6 549
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2 5 10

10 5 2

10 2 5

10

7 70

7 10 70

70 10 7

70 7 10
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8 10 80

10 8 80

80 8 10

80 10 8
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9 × 10

4 × 5
6 × 6
3 × 2

2 × 6

5 × 8

8 × 3
3 × 3

6 × 10

5 × 4

4 × 6

10 × 10

5 × 6

4 × 6

8 × 5

2 × 10

3 × 8

6 9 12 20 24 30 36 40 60 90 100
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4

× 2 4
  1
  2
  5
10

1
1 × 4 =  
2 × 4 =  
3 × 4 =  
4 × 4 =  
5 × 4 =  

2

1 × 8 =  
2 × 8 =  
3 × 8 =  
4 × 8 =  
5 × 8 =  

3

  6 × 4 =  
  7 × 4 =  
  8 × 4 =  
  9 × 4 =  
10 × 4 =  

  6 × 8 =  
  7 × 8 =  
  8 × 8 =  
  9 × 8 =  
10 × 8 =  

36 ÷ 4 =  
20 ÷ 4 =  
40 ÷ 4 =  
24 ÷ 4 =  
  8 ÷ 4 =  

  8 ÷ 8 =  
48 ÷ 8 =  
16 ÷ 8 =  
56 ÷ 8 =  
24 ÷ 8 =  

16 =  × 4
36 =  × 4
12 =  × 4
28 =  × 4
24 =  × 4

16 =  × 8
72 =  × 8
80 =  × 8
24 =  × 8
40 =  × 8

× 4 8
  1
  2
  5
10

× 4 8
4
8

4 8 12 16

40

8 16

80

2 4

4 8
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  5 × 4 =  
  6 × 4 =  

10 × 4 =  
  9 × 4 =  
  8 × 4 =  

1
40 ÷ 4 =  
36 ÷ 4 =  

24 ÷ 4 =  
20 ÷ 4 =  
16 ÷ 4 =  

2
80 ÷ 8 =  
72 ÷ 8 =  

40 ÷ 8 =  
48 ÷ 8 =  
56 ÷ 8 =  

40 ÷ 8 =  
20 ÷ 4 =  

16 ÷ 2 =  
16 ÷ 4 =  
16 ÷ 8 =  

2 × 8 =  
3 × 8 =  

5 × 8 =  
6 × 8 =  
7 × 8 =  

× 4
2
9
4
7
5
8
6
3

3
× 8

5
9
8
6
2
7
3
0

× 4
24
16
28
20
36
40
12
  8

4
× 8

40
16
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32
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  8
24

× 4
  5

12
  6

32
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  0
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  0
4
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4

× 2 3
  1
  2
  5
10

1

× 3 6
  1
  2
  5
10

× 3 6
3
6

1 × 3 =  
2 × 3 =  
3 × 3 =  
4 × 3 =  
5 × 3 =  

2
  6 × 3 =  
  7 × 3 =  
  8 × 3 =  
  9 × 3 =  
10 × 3 =  

  6 × 6 =  
  7 × 6 =  
  8 × 6 =  
  9 × 6 =  
10 × 6 =  

15 ÷ 3 =  
24 ÷ 3 =  
27 ÷ 3 =  
21 ÷ 3 =  
12 ÷ 3 =  

24 ÷ 6 =  
12 ÷ 6 =  
18 ÷ 6 =  
48 ÷ 6 =  
60 ÷ 6 =  

12 =  × 3
  9 =  × 3
24 =  × 3
18 =  × 3
30 =  × 3

54 =  × 6
30 =  × 6
24 =  × 6
36 =  × 6
18 =  × 6

1 × 6 =  
2 × 6 =  
3 × 6 =  
4 × 6 =  
5 × 6 =  

3

3 6

30

6

60

2 3

4 6

10 15

20 30

3 6

6 12

15 30

30 60

9 18

18 36

3

6

9

12

15

18

21

24

27

30

36

42

48

54

60
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8

9

7

4
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3

8

10

4

3

8

6

10
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5
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12

18

24
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15 18 21 24 27

18 24 30 36 42 48 54
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  5 × 3 =  
  6 × 3 =  

10 × 3 =  
  9 × 3 =  
  8 × 3 =  

1
30 ÷ 3 =  
27 ÷ 3 =  

18 ÷ 3 =  
15 ÷ 3 =  
12 ÷ 3 =  

2
60 ÷ 6 =  
54 ÷ 6 =  

30 ÷ 6 =  
36 ÷ 6 =  
42 ÷ 6 =  

18 ÷ 6 =  
12 ÷ 6 =  

  6 ÷ 1 =  
  6 ÷ 3 =  
  6 ÷ 6 =  

  2 × 6 =  
  3 × 6 =  

10 × 6 =  
  9 × 6 =  
  8 × 6 =  

× 3
9
2
8
5
6
7
4
1

3
× 6

  5
  7
  3
  4
  9
  2
10
  6

× 3
15
  3
18
  9
27
21
  0
30

4
× 6

12
24
60
42
54
36
48
  6

× 3
  5

12
  3

  6
10

24
  0

21

5
× 6

30
18

7
48
  6

0
9

36

15

18

30

27

24

10

9

6

5

4

10

9

5

6

7

3

2

6

2

1

12

18

60

54

48

27

6

24

15

18
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3

30

42

18

24

54

12

60
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5

1

6

3

9

7

0

10

2

4

10

7

9

6

8

1

15

4

9

2

30

8

0

7

5

3

42

8

1

0

54
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× 7 9
  1
  2
  5
10

1
1 × 7 =  
2 × 7 =  
3 × 7 =  
4 × 7 =  
5 × 7 =  

2

1 × 9 =  
2 × 9 =  
3 × 9 =  
4 × 9 =  
5 × 9 =  

3

  6 × 7 =  
  7 × 7 =  
  8 × 7 =  
  9 × 7 =  
10 × 7 =  

  6 × 9 =  
  7 × 9 =  
  8 × 9 =  
  9 × 9 =  
10 × 9 =  

35 ÷ 7 =  
14 ÷ 7 =  
42 ÷ 7 =  
70 ÷ 7 =  
28 ÷ 7 =  

45 ÷ 9 =  
54 ÷ 9 =  
27 ÷ 9 =  
63 ÷ 9 =  
81 ÷ 9 =  

49 =  × 7
21 =  × 7
  7 =  × 7
56 =  × 7
35 =  × 7

18 =  × 9
72 =  × 9
81 =  × 9
36 =  × 9
90 =  × 9× 3 6 9

  1
  2
  5
10

× 7 9
7
9

4
7

70

9

90

7 9

14 18

35 45

70 90

7

14

21

28

35

9

18

27

36

45

42

49

56

63

70

54

63

72

81

90

5

2

6

10

4

5

6

3

7

9

7

3

1

8

5

2

8

9

4

10
3 6 9

6 12 18

15 30 45

30 60 90

49 63

63 81

35 42 49 56 63

27 36 45 54 63 72 81
21 28

18

14
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  2 × 7 =  
  3 × 7 =  

10 × 7 =  
  9 × 7 =  
  8 × 7 =  

1
70 ÷ 7 =  
63 ÷ 7 =  

35 ÷ 7 =  
42 ÷ 7 =  
49 ÷ 7 =  

2
90 ÷ 9 =  
81 ÷ 9 =  

18 ÷ 9 =  
27 ÷ 9 =  
36 ÷ 9 =  

42 ÷ 6 =  
42 ÷ 7 =  

18 ÷ 3 =  
18 ÷ 6 =  
18 ÷ 9 =  

2 × 9 =  
3 × 9 =  

5 × 9 =  
6 × 9 =  
7 × 9 =  

× 7
3
7
5
8
4
9
6
2

3
× 9

8
5
7
3
9
6
2
4

× 7
70
21
49
14
42
35
63
  7

4
× 9

81
54
  9
72
27
63
45
36

× 7
  6

28
10

63
56

  2
  1

49

5
× 9

90
4

45
6
3

18
7

72

14

21

70

63

56

10

9

5

6

7

10

9

2

3

4

7

6

6

3

2

18

27

45

54

63

21

49

35

56

28

63

42

14

72

45

63

27

81

54

18

36

10

3

7

2

6

5

9

1

9

6

1

8

3

7

5

4

42

4

70

9

8

14

7

7

10

36

5

54

27

2
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5 × 6 =  
6 × 6 =  
8 × 3 =  
9 × 3 =  

1

3 × 4 =  
4 × 4 =  
5 × 5 =  
6 × 5 =  

2

5 × 4 =  
4 × 4 =  
8 × 6 =  
9 × 6 =  

10 × 8 =  
  9 × 8 =  
10 × 7 =  
  9 × 7 =  

5 × 3 =  
4 × 3 =  
6 × 8 =  
5 × 8 =  

10 × 6 =  
  9 × 6 =  
10 × 9 =  
  9 × 9 =  

6 × 4 =  
5 × 4 =  
5 × 9 =  
4 × 9 =  

3 × 6 =  
2 × 6 =  
8 × 5 =  
7 × 5 =  

5 × 7 =  
6 × 7 =  
4 × 8 =  
5 × 8 =  

5 × 9 =  
6 × 9 =  
6 × 4 =  
7 × 4 =  

4 × 5 =  
5 × 5 =  
2 × 7 =  
3 × 7 =  

4 × 6 =  
5 × 6 =  
2 × 8 =  
3 × 8 =  

× 2 7 9
5
6

3

× 3 6 8
5
6

× 5 7 8
10
  9

× 9 6 4
10
  9

× 6 3 4 8
5
4

× 2 9 7 5
5
4

30

36

24

27

12

16

25

30

20

16

48

54

80

72

70

63

15

12

48

40

60

54

90

81

24

20

45

36

18

12

40

35

35

42

32

40

45

54

24

28

20

25

14

21

24

30

16

24

10 35 45

12 42 54

15 30 40

18 36 48

50 70 80

45 63 72

90 60 40

81 54 36

30 15 20 40

24 12 16 32

10 45 35 25

8 36 28 20
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  9 × 6 =  
10 × 6 − 6 =  

1
6 × 9 =  
5 × 9 + 9 =  

2
  9 × 5 =  
10 × 5 −  =  

6 × 6 =  
5 × 6 +  =  

  9 × 1 =  
10 × 1 −  =  

6 × 1 =  
5 × 1 +  =  

  9 × 9 =  
10 × 9 − 9 =  

6 × 5 =  
5 × 5 + 5 =  

  9 × 7 =  
10 × 7 −  =  

6 × 7 =  
5 × 7 +  =  

  9 × 4 =  
10 × 4 − 4 =  

6 × 4 =  
5 × 4 + 4 =  

  9 × 9 =  
10 ×  −  =  

6 × 9 =  
5 ×  +  =  

  9 × 7 =  
10 × 7 − 7 =  

6 × 2 =  
5 × 2 + 2 =  

  9 × 8 =  
10 × 8 −  =  

6 × 8 =  
5 × 8 +  =  

  9 × 3 =  
10 × 3 − 3 =  

6 × 3 =  
5 × 3 + 3 =  

  9 × 6 =  
10 ×  −  =  

6 × 5 =  
5 ×  +  =  

  9 × 2 =  
10 × 2 − 2 =  

6 × 7 =  
5 × 7 + 7 =  

54

54

54

54

45

5 45

36

6 36

9

1 9

6

1 6

81

81

30

30

63

7 63

42

7 42

36

36

24

24

81

9 9 81

54

9 9 54

63

63

12

12

72

8 72

48

8 48

27

27

18

18

54

6 6 54

30

5 5 30

18

18

42

42
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1

5 × 6 =  
2 × 6 =  
7 × 6 =  

2

5 × 9 =  
2 × 9 =  
7 × 9 =  

3

5 × 7 =  
2 × 7 =  
7 × 7 =  

4

5 × 4 =  
2 × 4 =  
7 × 4 =  

5 × 8 =  
2 × 8 =  
7 × 8 =  

5 × 5 =  
2 × 5 =  
7 × 5 =  

5 × 7 =  
1 × 7 =  
6 × 7 =  

5 × 9 =  
1 × 9 =  
6 × 9 =  

5 × 8 =  
1 × 8 =  
6 × 8 =  

2 × 6 =  
4 × 6 =  
6 × 6 =  

2 × 8 =  
4 × 8 =  
6 × 8 =  

2 × 7 =  
4 × 7 =  
6 × 7 =  

3 × 6 =  
6 × 6 =  
9 × 6 =  

3 × 9 =  
6 × 9 =  
9 × 9 =  

3 × 5 =  
6 × 5 =  
9 × 5 =  

2 × 5 =  
4 × 5 =  
6 × 5 =  

5 × 6 =  
3 × 6 =  
8 × 6 =  

5 × 8 =  
3 × 8 =  
8 × 8 =  

5 × 3 =  
2 × 3 =  
7 × 3 =  

2 × 2 =  
4 × 2 =  
6 × 2 =  

  3 × 4 =  
  6 × 4 =  
 × 4 =  

30

12

42

45

18

63

35

14

49

20

8

28

40

16

56

25

10

35

35

7

42

45

9

54

40

8

48

12

24

36

16

32

48

14

28

42

18

36

54

27

54

81

15

30

45

10

20

30

30

18

48

40

24
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15
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8 × 9 =  
1 × 9 =  
7 × 9 =  

8 × 3 =  
1 × 3 =  
7 × 3 =  

8 × 6 =  
1 × 6 =  
7 × 6 =  

7 × 2 =  
5 × 2 =  
2 × 2 =  

7 × 8 =  
5 × 8 =  
2 × 8 =  

6 × 4 =  
2 × 4 =  
4 × 4 =  

6 × 2 =  
2 × 2 =  
4 × 2 =  

6 × 8 =  
2 × 8 =  
4 × 8 =  

9 × 5 =  
5 × 5 =  
4 × 5 =  

9 × 7 =  
5 × 7 =  
4 × 7 =  

9 × 9 =  
5 × 9 =  
4 × 9 =  

7 × 4 =  
5 × 4 =  
2 × 4 =  

1

× 7 3 2 6
10
  5
  8

2

× 10 2 8
3
9
4
5

3

× 5 3 8
10
  7
  9
  2

× 7 9 6
4
7
5

× 9 5 4 8
10
  5
  8

72

9

63

24

3

21

48

6

42

14

10

4

56

40

16

24

8

16

12

4

8

48

16

32

45

25

20

63

35

28

81

45

36

28

20

8

70 30 20 60

35 15 10 30

56 24 16 48

30 6 24

90 18 72

40 8 32

50 10 40

50 30 80

35 21 56

45 27 72

10 6 16

28 36 24

49 63 42

35 45 54

90 50 40 80

45 25 20 40

72 40 32 64
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18

  
5

3 7
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2 6

9
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8

7 9
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3

6 4

2
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9 1
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3 5
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8 9
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9

7 6

10

2 

3 5

8

×4

  

  
 

  
7

2 9

8

4

5 6

3

×8

3 × 2 =  
3 × 4 =  
3 × 8 =  

1
2 × 5 =  
4 × 5 =  
8 × 5 =  

4 × 2 =  
2 × 4 =  
1 × 8 =  

8 × 2 =  
8 × 4 =  
8 × 8 =  

2 × 7 =  
4 × 7 =  
8 × 7 =  

8 × 2 =  
4 × 4 =  
2 × 8 =  

9 × 2 =  
9 × 4 =  
9 × 8 =  

2 × 6 =  
4 × 6 =  
8 × 6 =  

2 × 2 =  
4 × 4 =  
8 × 8 =  

× 2 4 8
  2
  5
10

2
× 2 4 8
3
6
9

810

6 14
16

12 4

432

28 36
12

8

16 24

3248

72 8
56

64

40 24

64

14 10
8

12

18 16

4036
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20 12

6456

16 72
32
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48 40
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12
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8
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16

32

64
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16 ÷ 8 =  
16 ÷ 4 =  
16 ÷ 2 =  

1

× 8 = 48
 × 4 = 32
 × 2 = 18

2
 × 8 = 80
 × 4 =   8
 × 2 = 10

 × 8 = 24
 × 4 = 16
 × 2 =   4

 × 8 = 72
 × 4 = 36
 × 2 = 16

 × 8 = 32
 × 4 = 28
 × 2 = 14

 × 8 = 64
 × 4 =   4
 × 2 = 20

72 ÷ 8 =  
24 ÷ 4 =  
  6 ÷ 2 =  

  8 ÷ 8 =  
36 ÷ 4 =  
10 ÷ 2 =  

48 ÷ 8 =  
28 ÷ 4 =  
14 ÷ 2 =  

56 ÷ 8 =  
32 ÷ 4 =  
  4 ÷ 2 =  

40 ÷ 8 =  
40 ÷ 4 =  
20 ÷ 2 =  

64 ÷ 8 =  
20 ÷ 4 =  
18 ÷ 2 =  

24 ÷ 8 =  
12 ÷ 4 =  
12 ÷ 2 =  

8 ÷ 8 =  
8 ÷ 4 =  
8 ÷ 2 =  

72 ÷ 8 =  
  4 ÷ 4 =  
  2 ÷ 2 =  

32 ÷ 8 =  
12 ÷ 4 =  
  2 ÷ 2 =  

80 ÷ 8 =  
16 ÷ 4 =  
18 ÷ 2 =  

3
40

5 × 8
 × 4

20

 × 4
 × 2

32

 × 8
 × 4

12

 × 4
 × 2

16

 × 8
 × 4

24

 × 8
 × 4

2

4

8

6

8

9

10

2

5

3

4

2

9

9

8

4

7

7

8
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10

9
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3
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9
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7
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2

5
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4

9
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10

4

9
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5
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3

6

2

4

3
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Aufgaben m
it 2, 4 und 8
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3 6

8

9

0 7

5

×9

2 × 3 =  
2 × 6 =  
2 × 9 =  

1
3 × 5 =  
6 × 5 =  
9 × 5 =  

6 × 3 =  
3 × 6 =  
2 × 9 =  

8 × 3 =  
8 × 6 =  
8 × 9 =  

3 × 7 =  
6 × 7 =  
9 × 7 =  

0 × 3 =  
0 × 6 =  
0 × 9 =  

9 × 3 =  
9 × 6 =  
9 × 9 =  

3 × 4 =  
6 × 4 =  
9 × 4 =  

3 × 3 =  
6 × 6 =  
9 × 9 =  

3

× 3 6 9
3
6
9

2
× 3 6 9
5
2
8

3027

21 18
6

15 9

648

42 54
18

12

24 36

81

27 72
90

9

63 18

1524
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4254
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0 60

7236
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0

0

0

27

54

81

12

24

36

9

36

81

9 18 27

18 36 54

27 54 81
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18 ÷ 9 =  
18 ÷ 6 =  
18 ÷ 3 =  

1

× 9 = 27
 × 6 = 24
 × 3 = 12

2
 × 9 = 18
 × 6 = 30
 × 3 = 24

 × 9 = 81
 × 6 = 42
 × 3 =   6

 × 9 = 45
 × 6 = 48
 × 3 = 18

 × 9 = 63
 × 6 = 36
 × 3 = 27

 × 9 = 72
 × 6 = 54
 × 3 = 21

54 ÷ 9 =  
24 ÷ 6 =  
27 ÷ 3 =  

72 ÷ 9 =  
48 ÷ 6 =  
21 ÷ 3 =  

27 ÷ 9 =  
12 ÷ 6 =  
15 ÷ 3 =  

81 ÷ 9 =  
36 ÷ 6 =  
  9 ÷ 3 =  

45 ÷ 9 =  
24 ÷ 6 =  
12 ÷ 3 =  

90 ÷ 9 =  
54 ÷ 6 =  
  6 ÷ 3 =  

81 ÷ 9 =  
60 ÷ 6 =  
24 ÷ 3 =  

9 ÷ 9 =  
6 ÷ 6 =  
3 ÷ 3 =  

63 ÷ 9 =  
42 ÷ 6 =  
  9 ÷ 3 =  

54 ÷ 9 =  
30 ÷ 6 =  
27 ÷ 3 =  

36 ÷ 9 =  
36 ÷ 6 =  
30 ÷ 3 =  

3
30

5 × 6
 × 3

36

 × 9
 × 6

24

 × 6
 × 3

27

 × 9
 × 3

18

 × 6
 × 3

12

 × 6
 × 3
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2

3

1
8 × 7 =  
7 × 8 =  

  6 × 9 =  
54 ÷ 9 =  

3 × 6 =  
6 × 3 =  

  3 × 7 =  
21 ÷ 7 =  

  6 × 5 =  
30 ÷ 5 =  

  8 × 2 =  
16 ÷ 2 =  

  7 × 8 =  
56 ÷ 8 =  

  5 × 4 =  
20 ÷ 4 =  

9 × 4 =  
4 × 9 =  

5 × 8 =  
8 × 5 =  

8 × 2 =  
2 × 8 =  

4 × 5 =  
5 × 4 =  

7 × 3 =  
3 × 7 =  

10 × 3 =  
30÷ 3 =  

4

9 × 5 =  
 ×  =  

  3 × 5 =  
 ÷  =  

  9 × 6 =  
 ÷  =  

  4 × 9 =  
 ÷  =  

  8 × 8 =  
 ÷  =  

  6 × 7 =  
 ÷  =  

  5 × 8 =  
 ÷  =  

  8 × 4 =  
 ÷  =  

  1 × 5 =  
 ÷  =  

  2 × 6 =  
 ÷  =  

  9 × 4 =  
 ÷  =  

  3 × 2 =  
 ÷  =  

8 × 3 =  
 ×  =  

9 × 4 =  
 ×  =  

4 × 7 =  
 ×  =  

3 × 8 =  
 ×  =  

8 × 2 =  
 ×  =  

4 × 9 =  
 ×  =  

3 × 9 =  
 ×  =  

2 × 7 =  
 ×  =  

2 × 6 =  
 ×  =  

5 × 6 =  
 ×  =  

56

56

54

6

18

18

21

3

30

6

16

8

56

7

20

5

36

36

40

40

16

16

20

20

21

21

30

10

45

5 9 45

15

15 5 3

54

54 6 9

36

36 9 4

64

64 8 8

42

42 7 6

40

40 8 5

32

32 4 8

5

5 5 1

12

12 6 2

36

36 4 9

6

6 2 3

24

3 8 24

36

4 9 36

28

7 4 28

24

8 3 24

16

2 8 16

36

9 4 36

27

9 3 27

14

7 2 14

12

6 2 12

30

6 5 30
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  4 × 7 =  
  7 × 4 =  
28 ÷ 4 =  
28 ÷ 7 =  

4
1

287

6 × 8 =  
 ×  =  

48 ÷ 6 =  
 ÷  =  

6
2

488

2 × 7 =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

2
3

7

  3 × 6 =  
  6 × 3 =  
18 ÷ 3 =  
18 ÷ 6 =  

3 186

4 × 9 =  
 ×  =  

36 ÷ 4 =  
 ÷  =  

4 369

 ×  =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

8 7

  8 × 9 =  
  9 × 8 =  
72 ÷ 8 =  
72 ÷ 9 =  

8 729

4 × 8 =  
 ×  =  

32 ÷ 4 =  
 ÷  =  

4 328

 ×  =  
 ×  =  
 ÷  =  
 ÷  =  

7 9

28

28

7

4

48

8 6 48

8

48 8 6

14

7 2 14

14 2 7

14 7 2

14

18

18

6

3

36

9 4 36

9

36 9 4

8 7 56

7 8 56

56 8 7

56 7 8

56

72

72

9

8

32

8 4 32

8

32 8 4

7 9 63

9 7 63

63 7 9

63 9 7

63
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16 ÷ 8 =  
80 ÷ 8 =  
40 ÷ 8 =  

3

20 ÷ 4 =  
  8 ÷ 4 =  
40 ÷ 4 =  
20 ÷ 2 =  
10 ÷ 2 =  
  4 ÷ 2 =  
64 ÷ 8 =  
32 ÷ 4 =  
16 ÷ 2 =  

  2 × 2 =  
  5 × 4 =  
10 × 8 =  

2

  2 × 8 =  
  5 × 2 =  
10 × 4 =  
  2 × 4 =  
  5 × 8 =  
10 × 2 =  
  2 × 2 =  
  4 × 4 =  
  8 × 8 =  4

2  

Zweierreihe

4  

Viererreihe

8  

Achterreihe

32 40

32 36

2

10

5

5

2

10

10

5

2

8

8

8

4

20

80

16

10

40

8

40

20

4

16

64

8
16 24 48 56 64 72 80

4 8 12 16 20 24 28 40

Lösung: Achterreihe

10

12 14 16 18 20

24 28

32 36 40

48

56

64

72

80
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1

× 2
  7 14

  2
  1
  6
  3
  9
10

2
× 2

6 12
  4
16
  8
10
  2
  6

× 4
  9
  5
  7
10
  1
  8
  4

3
× 4

12
28
40
  4
32
36
  8

× 8
  3
  7
  5
  9
  4
  2
10

4
× 8

56
48
24
  8
72
64
32

8
2

93 10 126
13 14 16 17 18 20

4
19

12
4

146 158 1610 20 21 24 29 34 36 4028 32

24
8

3215 3816 4020 48 54 56 64 72 73 8059 65

4

2

12

6

18

20

2

8

4

5

1

3

36

20

28

40

4

32

16

3

7

10

1

8

9

2

24

56

40

72

32
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90 ÷ 9 =  
45 ÷ 9 =  
18 ÷ 9 =  

3

12 ÷ 6 =  
60 ÷ 6 =  
30 ÷ 6 =  
15 ÷ 3 =  
  6 ÷ 3 =  
30 ÷ 3 =  
36 ÷ 6 =  
81 ÷ 9 =  
  9 ÷ 3 =  

  2 × 3 =  
  5 × 6 =  
10 × 9 =  

2

  2 × 6 =  
  5 × 9 =  
10 × 3 =  
  2 × 9 =  
  5 × 3 =  
10 × 6 =  
  3 × 3 =  
  6 × 6 =  
  9 × 9 =  4

3  

Dreierreihe

6  

Sechserreihe

9  

Neunerreihe

45 54

36 42

10

5

2

2

10

5

5

2

10

6

9

3

6

30

90

12

45

30

18

15

60

9

36

81

9
18 27 36 63 72 81 90

6 12 18 24 30
48 54 60

12 15 18

21 24 27 30

36

42 45 48

54 60

63

72

81 90
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1

× 3
4 12

7
2
6
5
9
8

2
× 3

5 15
21
12
  3
18
24
  6

× 6
3
5
8
4
7
6
9

3
× 6

30
36
42
60
48
54
24

× 9
5
7
6
0
3
9
8

4
× 9

63
45
  9
54
36
72
81

10
3

125 13 159
18 19 21 23 24 30

6
27

15
6

189 2112 2413 27 30 36 46 54 56 6042 48

29
9

3618 4319 4527 53 54 63 66 72 81 9064 69

21

6

18

15

27
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1

× 5
  4
  2
  7
10
  3
  5
  8
  9
  6

2
× 5

8
20

9
1

30
10

3
35

5

× 10
  40
  10
  70
  30
  80
  20
  60
100
  90

× 5
15
50
  5
45
40
10
25
20
35

× 10
  2
  8
  1
  3
10
  7
  5
  9
  6

3
× 10

  5
  1
  6

20
  9

30
  7

40
10

2320 28

18

3026

15

3225

12

35

10

36

9

37

7

40 43

5
47 48 5045

6

20

10

35
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40
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1

× 5
35
40
25

2
× 8

32
16
40

× 2
10
12
18

× 7
  7
49
63

× 4
20
16
24

3
× 9

54
81
63

× 4 8 5
3 12

4
7

4
× 9 6 7
9
6
5

÷ 6 9 4
36

5

÷ 3 6 5 10
30

÷ 9
18
81
45

÷6

366

42 18
54

12

24 60
 

  

 

 

 4

 

÷4

1228

40 32
36

24

20 8
 

  

 

 

 

 

÷9

3672

81 54
90
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27 18
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6
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1

13 ÷ 2 = 6 Rest 1

  7 ÷ 3 = 2 R 1
  6 ÷ 3 = 2

2
22 ÷ 4 =  R  
20 ÷ 4 =  

39 ÷ 9 =  R  
36 ÷ 9 =  

34 ÷   6 =  R  
30 ÷   6 =  

15 ÷ 2 =  R  
14 ÷ 2 =  

12 ÷ 5 =  R  
10 ÷ 5 =  

69 ÷ 8 =  R  
64 ÷ 8 =  

94 ÷ 10 =  R  
90 ÷ 10 =  

19 ÷ 6 =  R  
18 ÷ 6 =  

23 ÷ 7 =  R  
21 ÷ 7 =  

30 ÷ 9 =  R  
27 ÷ 9 =  

27 ÷   6 =  R  
24 ÷   6 =  

18 ÷ 5 =  R  
15 ÷ 5 =  

30 ÷ 8 =  R  
24 ÷ 8 =  

53 ÷ 7 =  R  
49 ÷ 7 =  

52 ÷ 10 =  R  
50 ÷ 10 =  

11 ÷ 3 =  Rest  15 ÷ 4 =  Rest  

5 2

5

4 3

4

5 4

5

7 1

7

2 2

2

8 5

8

9 4

9

3 1

3

3 2

3

3 3

3

4 3

4

3 3

3

3 6

3

7 4

7

5 2

5

3 2 3 3
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17 ÷ 5 = 3 R 2
15 ÷ 5 = 3 R 0
3 × 5 + 2 = 17

1

76 ÷ 9 =  R  
72÷ 9 =  R  
 ×  +  =  

2

28 ÷ 6 =  R  
 ÷  =  R  
 ×  +  =  

3

43 ÷ 8 =  R  
 ÷  =  R  
 ×  +  =  

4

61 ÷ 8 =  R  
56÷ 8 =  R  
 ×  +  =  

11 ÷ 3 =  R  
 ÷  =  R  
 ×  +  =  

31 ÷ 4 =  R  
 ÷  =  R  
 ×  +  =  

25 ÷ 4 =  R  
24÷ 4 =  R  
 ×  +  =  

30 ÷ 7 =  R  
 ÷  =  R  
 ×  +  =  

78 ÷ 9 =  R  
 ÷  =  R  
 ×  +  =  

39 ÷ 5 =  R  
35 ÷ 5 =  R  
7 × 5 +  =  

23 ÷ 5 =  R  
20 ÷ 5 =  R  
4 × 5 +  =  

8 4

8 0

8 9 4 76

4 4

24 6 4 0

4 6 4 28

5 3

40 8 5 0

5 8 3 43

7 5

7 0

7 8 5 61

3 2

9 3 3 0

3 3 2 11

7 3

28 4 7 0

7 4 3 31

6 1

6 0

6 4 1 25

4 2

28 7 4 0

4 7 2 30

8 6

72 9 8 0

8 9 6 78

7 4

7 0

4 39

4 3

4 0

3 23

Teilen m
it Rest
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10 ÷ 2 =  R  
11 ÷ 2 =  R  
12 ÷ 2 =  R  
13 ÷ 2 =  R  
14 ÷ 2 =  R  

1

13 ÷ 2 =  R  
13 ÷ 3 =  R  
13 ÷ 4 =  R  
13 ÷ 5 =  R  
13 ÷ 6 =  R  

2

13 ÷ 4 =  R  
37 ÷ 4 =  R  
14 ÷ 4 =  R  
23 ÷ 4 =  R  

3

40 ÷ 8 =  R  
42 ÷ 8 =  R  
44 ÷ 8 =  R  
46 ÷ 8 =  R  
48 ÷ 8 =  R  

23 ÷ 3 =  R  
23 ÷ 4 =  R  
23 ÷ 5 =  R  
23 ÷ 6 =  R  
23 ÷ 7 =  R  

27 ÷ 5 =  R  
38 ÷ 5 =  R  
42 ÷ 5 =  R  
18 ÷ 5 =  R  

18 ÷ 9 =  R  
20 ÷ 9 =  R  
22 ÷ 9 =  R  
24 ÷ 9 =  R  
26 ÷ 9 =  R  

37 ÷ 9 =  R  
37 ÷ 8 =  R  
37 ÷ 7 =  R  
37 ÷ 6 =  R  
37 ÷ 5 =  R  

68 ÷ 7 =  R  
10 ÷ 7 =  R  
24 ÷ 7 =  R  
58 ÷ 7 =  R  

30 ÷ 6 =  R  
33 ÷ 6 =  R  
36 ÷ 6 =  R  
39 ÷ 6 =  R  
42 ÷ 6 =  R  

49 ÷ 5 =  R  
49 ÷ 6 =  R  
49 ÷ 7 =  R  
49 ÷ 8 =  R  
49 ÷ 9 =  R  

58 ÷ 6 =  R  
14 ÷ 6 =  R  
27 ÷ 6 =  R  
20 ÷ 6 =  R  

5 0

5 1

6 0

6 1

7 0

6 1

4 1

3 1

2 3

2 1

3 1

9 1

3 2

5 3

5 0

5 2

5 4

5 6

6 0

7 2

5 3

4 3

3 5

3 2

5 2

7 3

8 2

3 3

2 0

2 2

2 4

2 6

2 8

4 1

4 5

5 2

6 1

7 2

9 5

1 3

3 3

8 2

5 0

5 3

6 0

6 3

7 0

9 4

8 1

7 0

6 1

5 4

9 4

2 2

4 3

3 2

Te
ile
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m
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  0 ×   0 =  
  1 ×   1 =  
  2 ×   2 =  
  3 ×   3 =  
  4 ×   4 =  
  5 ×   5 =  
  6 ×   6 =  
  7 ×   7 =  
  8 ×   8 =  
  9 ×   9 =  
10 × 10 =  

1
  2 ×  =     4
  5 ×  =   25
  6 ×  =   36
  1 ×  =     1
  9 ×  =   81
  7 ×  =   49
10 ×  = 100
  8 ×  =   64
  3 ×  =     9
  0 ×  =     0
  4 ×  =   16

2 3
× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 0
1 1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

  9 × 9 =  
10 × 9 =  
  0 × 9 =  

Test 4, S. 88

  8 × 8 =  
  9 × 8 =  
10 × 8 =  

7 × 7 =  
8 × 7 =  
9 × 7 =  

6 × 6 =  
7 × 6 =  
8 × 6 =  

5 × 5 =  
6 × 5 =  
7 × 5 =  

4 × 4 =  
5 × 4 =  
6 × 4 =  

4

0

1

4

9

16

25

36

49

64

81

100

2

5

6

1

9

7

10

8

3

0

4

81

90

0

64

72

80

49

56

63

36

42

48

25

30

35

16

20

24

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

0 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Q
uadratzahlen – Einm

aleinstafel
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gelb

ge
lbge
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gelb

rot

rot

rot

rot

rot

rot
rot

blau
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blau
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blau

braun

br
au

n

br
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braun braun

braun
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  6 +   5 =  
  5 +   9 =  

1

8

  1 +   7 =  
10 + 70 =  

2

8

  8 +   7 =  
  7 +   5 =  

  4 +   5 =  
40 + 50 =  

13 −   6 =  
11 −   4 =  

  6 −   3 =  
60 − 30 =  

17 −   9 =  
12 −   8 =  

  5 −   2 =  
50 − 20 =  

3

754 23 50 89

1416 40 71 98

Z E

 8

Z E

 
Z E

 
Z E

 

48

11

14

8

80

15

12

9

90

7

7

3

30

8

4

3

30

76 77 22 24 48 49 88 90

13 15 38 39 72 73 99 100

3 2 32 2 7 27 5 8 58 1 3 13

Test 1
Teste dich!

85

DO01_3-12-162086_Anoki_MA_001_088_RR2.indd   85DO01_3-12-162086_Anoki_MA_001_088_RR2.indd   85 09.12.2020   11:58:3409.12.2020   11:58:34



67 +   5 =  
34 +   7 =  

1

8

61 −   6 =  
32 −   4 =  

2

8

37 + 20 =  
26 + 60 =  

3

8

74 +   9 =  
19 +   3 =  

73 −   8 =  
81 −   2 =  

48 + 10 =  
59 + 30 =  

39 +   6 =  
56 +   7 =  

28 −   9 =  
45 −   7 =  

28 − 20 =  
76 − 40 =  

45 +   8 =  
65 +   7 =  

92 −   5 =  
76 −   9 =  

87 − 60 =  
54 − 30 =  

37 + 45 =  
 +  =  
 +  =  

4

12

62 − 37 =  
 −  =  
 −  =  

5

12

73 + 26 =  
 +  =  
 +  =  

94 − 76 =  
 −  =  
 −  =  

27 + 65 =  
 +  =  
 +  =  

55 − 47 =  
 −  =  
 −  =  

78 + 13 =  
 +  =  
 +  =  

81 − 43 =  
 −  =  
 −  =  

48

72

41

55

28

57

86

83

22

65

79

58

89

45

63

19

38

8

36

53

72

87

67

27

24

82

37 40 77

77 5 82

25

62 30 32

32 7 25

99

73 20 93

93 6 99

18

94 70 24

24 6 18

8

55 40 15

15 7 8

92

27 60 87

87 5 92

91

78 10 88

88 3 91

38

81 40 41

41 3 38

Te
st

 2
Teste dich!
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1

8

2 × 5 =  
2 × 3 =  
2 × 7 =  
2 × 9 =  

2

24

  6 × 5 =  
30 ÷ 5 =  

3

12

10 × 3 =  
30÷ 3 =  

4

12

3 × 5 =   ×  =   ×  =   ×  =  

  2 × 6 =  
 ÷  =  

  8 × 4 =  
 ÷  =  

  6 × 7 =  
 ÷  =  

  3 × 5 =  
 ÷  =  

  4 × 9 =  
 ÷  =  

3 × 5 =  
6 × 5 =  
5 × 5 =  
8 × 5 =  

  3 × 4 =  
12 ÷ 4 =  

  6 × 2 =  
  8 × 2 =  
  2 × 2 =  
10 × 2 =  

  5 × 4 =  
20 ÷ 4 =  

10 × 4 =  
10 × 7 =  
10 × 6 =  
10 × 3 =  

2 × 2 =  
4 ÷ 2 =  

5 × 8 =  
5 × 4 =  
5 × 7 =  
5 × 9 =  

  2 × 8 =  
16 ÷ 8 =  

10 × 10 =  
  5 × 10 =  
  9 × 10 =  
  8 × 10 =  

  5 × 8 =  
40 ÷ 8 =  

56

10

6

14

18

30

6

30

10

15 3 4 124 3 122 6 12

12

12 6 2

32

32 4 8

42

42 7 6

15

15 5 3

36

36 9 4

15

30

25

40

12

3

12

16

4

20

20

5

40

70

60

30

4

2

40

20

35

45

16

2

100

50

90

80

40

5

Test 3
Teste dich!
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3 × 5 =  
3 × 3 =  
3 × 7 =  

1

18

7 × 8 =  
7 × 4 =  
7 × 9 =  

2

18

  6 × 3 =  
  8 × 3 =  
  2 × 3 =  

3 × 7 =  
6 × 7 =  
8 × 7 =  

4 × 8 =  
4 × 4 =  
4 × 7 =  

8 × 5 =  
8 × 3 =  
8 × 9 =  

3 × 4 =  
7 × 4 =  
5 × 4 =  

  6 × 8 =  
  8 × 8 =  
10 × 8 =  

6 × 4 =  
6 × 7 =  
6 × 6 =  

9 × 10 =  
9 ×   5 =  
9 ×   8 =  

10 × 6 =  
  5 × 6 =  
  9 × 6 =  

4 × 9 =  
7 × 9 =  
3 × 9 =  

54 ÷ 6 =  
48 ÷ 8 =  
72 ÷ 9 =  
32 ÷ 4 =  

3

24

14 ÷ 2 =  
28 ÷ 4 =  
56 ÷ 8 =  
49 ÷ 7 =  

24 ÷ 8 =  
18 ÷ 6 =  
27 ÷ 3 =  
45 ÷ 9 =  

36 ÷ 9 =  
42 ÷ 7 =  
20 ÷ 5 =  
16 ÷ 4 =  

21 ÷   7 =  
60 ÷ 10 =  
25 ÷   5 =  
30 ÷   6 =  

40 ÷ 10 =  
35 ÷   5 =  
18 ÷   9 =  
64 ÷   8 =  

  4 × 3 =  
12÷ 3 =  

4

12

  8 × 9 =  
 ÷  =  

  6 × 7 =  
 ÷  =  

  3 × 8 =  
 ÷  =  

  6 × 4 =  
 ÷  =  

  8 × 7 =  
 ÷  =  

72

15

9

21

56

28

63

18

24

6

21

42

56

32

16

28

40

24

72

12

28

20

48

64

80

24

42

36

90

45

72

60

30

54

36

63

27

9

6

8

8

7

7

7

7

3

3

9

5

4

6

4

4

3

6

5

5

4

7

2

8

12

4

72

72 9 8

42

42 7 6

24

24 8 3

24

24 4 6

56

56 7 8

Te
st

 4
Teste dich!
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Dieses Heft im 5er-Paket:
ISBN: 978-3-12-162087-6

Anokis Welt im Überblick

Englisch

Mathematik

Sachunterricht

Deutsch ⏐ Anfangsunterricht

Deutsch ⏐ Lesen

Deutsch ⏐ Richtig schreiben

Deutsch ⏐ Texte schreiben

Dieses Heft ist auch als Förderheft erhältlich.

• ein umfangreiches Übungsangebot zum 
 Wiederholen, Üben und Festigen, 
•  bekannte Übungsformate zum selbstständigen 
Arbeiten, 

•  anschauliche Einführung von Rechenstrategien,
•  zahlreiche Aufgaben zur Festigung des Einmaleins. 

Dieses Anoki-Übungsheft bietet

Mein Anoki-Übungsheft – ideal zum selbstständigen Trainieren!


